

全市青少年事务社工开展清明节主题活动

弘扬民族精神 赓续红色血脉

都市直击

本报记者 何欣

清明节是我国传统节日之一,为了让广大青少年深入了解清明节的传统文化内涵,厚植红色基因,缅怀革命先烈,赓续红色血脉,传递环保祭扫的新风尚。连日来,天津市青少年事务社工管理服务中心组织全市广大青少年事务社工广泛开展“白花敬英雄,青春承遗志”“清明祭英烈,弘扬爱国情”“巧手做青团,深情寄清明”等主题活动,引领广大青少年传承中华传统节日文化,接受红色精神的洗礼,弘扬民族精神。

白花敬英雄 青春承遗志

近日,南开区万兴街青少年事务社工在万兴街紫云里社区开展“白花敬英雄,青春承遗志”主题活动。活动中,社工通过清明节古老传说和故事为社区青少年讲述清明节的来历和习俗。为了让青少年更好地缅怀英烈,表达崇敬之情,社工带领青少年们亲手制作小白花。青少年们怀着对英烈的敬意,在社工和社区志愿者的指导下,认真学习小白花的制作技巧,细致地折叠、粘贴,一朵朵精致的小白花在他们的巧手中逐渐成形。制作完成后,青少年们在社工的带领下,将亲手制作的小白花敬献在社区活动室英烈追思墙上,表达自己的哀思。

社工魏乾乔表示,活动不仅让

青少年深入学习了清明节的习俗和文化,亲身体验传统文化的魅力,同时让青少年深刻了解了革命先烈的英雄事迹和崇高精神,激发青少年的爱国精神和奋斗精神,增强青少年的民族自豪感和文化自信,引领青少年为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

清明祭英烈 弘扬爱国情

日前,津南区青少年事务社工在咸水沽镇青年之家组织开展“赓续红色血脉,津青共赴青春之约”——清明祭英烈,弘扬爱国情青少年爱国主义教育主题活动。活动中,青少年事务社工首先通过图文、视频等形式为辖区青少年讲解了清明节作为我国重要的传统节日之一的文化背景和习俗内涵,随后带领青少年共同学习赵一曼、邱少云、董存瑞等革命烈士的英雄事迹,激发孩子们对革命先烈的缅怀之情,增强民族自豪感和爱国主义情怀。

在手工制作环节,社工张非非为大家讲述了红军挎包所承载的革命历史意义,并带领大家亲手制作红军挎包,在一针一线中寄托对革命先烈的缅怀之情。

咸水沽镇青年之家工作人员表示,通过此次活动,辖区青少年对清明节的传统习俗和内涵有了更加深入地了解,更加真切地感受到了清明节的氛围。与此同时,活动也成功地传递了文明祭扫、环保祭扫的新风尚,为推进社会风俗的转变做出了津青社工的积极贡献。

巧手做青团 深情寄清明

近日,滨海新区青少年事务社工工作站联合寨上街道在汉沽中心小学开展“深情寄清明,巧手做青团”清明节主题活动,让全校师生树立起“文明祭扫、绿色清明”的意识,让缅怀在绿色中延续,用文明引领时代新风。

活动中,青少年事务社工给学生们讲解清明的由来、演变及习俗,让青少年认识到文明祭扫的重要性,倡导大家通过天堂信箱、零碳祭扫的方式表达哀思,共同维护社区居住环境。随后,社工和老师带领学生们制作青团,现场讲解青团制作流程及注意事项,耐心地演示每一个步骤。同学们聚精会神地听着,眼中闪烁着好奇与期待,纷纷动手尝试——搓揉、包裹、塑形……很快,一个个精致可爱的青团在他们的巧手中逐渐成形。大家互相交流制作心得,分享彼此的作品,现场充满了欢声笑语。

随着活动的深入,学生们不仅掌握了青团的制作技巧,更在亲手制作的过程中感受到了传统文化的魅力。他们纷纷表示,要将青团带回家,与家人一起分享这份美好。

汉沽中心小学相关负责人表示,此次活动,不仅让学生们了解了清明节的传统习俗和内涵,更通过亲手制作青团的方式,让他们亲身体验了传统文化的魅力。同时,活动也倡导了文明祭扫、绿色清明的理念,引导孩子们树立文明、绿色、健康的生活方式。

男孩走散独乘公交 细心司机帮找家人

本报讯(记者王赫岩 通讯员鲁琪 李爽)近日,公交861路驾驶员谢金男与车队工作人员一起帮助了一名走失男孩,将其安全送回家人身边。

4月5日18时13分,谢金男驾驶861路公交车行驶到金钢桥站时,上来一名男孩。车辆行驶中等信号灯时,男孩来到谢金男身旁询问:“叔叔,我能从这下车吗?”谢金男向其解释还未到站,不能下车。说话间,谢金男发现男孩身边没有人陪伴,便对其格外关注。“小朋友,你家大人呢?你要去哪儿呀?”谢金男得知男孩与家长走散,想自己坐车回家,又迷失了方向。谢金男征得男孩同意后,决定将其带回861路西关西公交站,再联系男孩家长到公交场站将其接走。

车辆运营到西关西公交站后,谢金男向当班站务员常颖、管理卢猛说明情况,将孩子妥善交给车队后,谢金男继续投入运营。工作人员询问男孩家长的联系方式后,第一时间与男孩的母亲取得了联系。很快,民警和男孩的母亲都赶到了西关西公交站。男孩妈妈看见孩子安然无恙后激动地表示:“多亏谢师傅把孩子及时留在身边,不然后果真是不堪设想,真是太感谢他了!”



路口停车有隐患

本报讯(记者刘畅)近日,有热心市民拨打本报热线电话反映,西青区凤展道与玉带路交口,经常有机动车辆违规停放,影响途经司机驾车视线,存在安全隐患。

记者来到西青区玉带路与凤展道交口看到,在该处路口的东北角停放着多辆汽车,部分汽车甚至停在了路口的人行横道线上,并将人行横道线完全堵住。一些停放的车辆垂直于路边,占据了路口拐角处的路面,导致转弯车辆驾驶员的视线受阻。就在不远处的路边,立着一个写着“玉带路(津滨道-外环线)道路两侧禁止停车”的标志牌。此外,记者还看到,在路口东侧的凤展桥两侧,也停放着大量汽车,部分车辆也停到了路口。

记者就此情况联系属地交警大队,值班人员表示,会派人到现场查看处理。

(奖徐先生信息费25元)

树枝垂落碍通行

本报讯(记者何欣)昨日,热心市民杜先生向本报热线反映,在河西区平江道与尖山路交口附近,路边一棵行道树的树枝折断垂落,给过往行人和车辆带来潜在安全隐患。

记者来到现场看到,在平江道南侧,距尖山路250米左右的天津医科大学第二医院大门旁,一棵10多米高的行道树上,一根长约3米、直径20厘米左右的树枝垂落,在风力的作用下左右摆动,随时可能掉落。记者观察发现,树枝折断的位置距离地面大约3米。住在附近的市民张女士说,树枝折断已经有三四天了。

记者将情况反映给河西区域管委,工作人员表示,会派园林部门人员到现场查看,尽快对折断的树枝进行修剪。

(奖杜先生信息费25元)

放飞风筝 拾趣春光

近日,本市东丽英华学校举办“爱我家乡 放飞梦想”校园风筝节,老师向学生们介绍了风筝传统文化知识和艺术特色,大家通过观察风筝,了解风筝的结构,感受风筝的制作工艺。

本报记者 周伟
通讯员 翟鑫彬摄



北辰区天穆镇马庄村帮助残疾村民解决难题 三天,还迁房产权证材料齐了

本报讯(记者刘畅)“我以前结过婚,但是我也不知道我离没离婚……”近日,北辰区天穆镇马庄村困难户、精神二级残疾人闫洪亮在办理还迁房产权证期间遇到了难题。

原来,50岁的闫洪亮递交办理还迁房产权证的相关材料时,系统显示他的婚姻状态为已婚。但工作人员发现,闫洪亮的户口本上,却显示其为离婚状态。“您离婚了还是没离婚呢?”工

作人员耐心地询问。“我也不知道……”精神二级残疾的闫洪亮自己也不清楚,只知道他以前结过婚,但妻子多年前已经离开天津回外地老家了。

为了帮助闫洪亮,马庄村党支部书记、村委会主任刘昆和村工作人员立即积极协调联系各个部门进行查询,但忙碌一天后仍无头绪。刘昆告诉记者,相关系统内的信息与户口本上的信息不一致,也没有结婚、离婚证

明,办证系统无法通过,得不到资格证明,无法继续办理产权证。看到困难重重,闫洪亮自己也有点打退堂鼓。

但是,工作人员没放弃。3天的时间里,工作人员带着闫洪亮一起到各个相关部门查询信息和相关线索。功夫不负有心人,工作人员最终在北辰区法院找到了闫洪亮当年的离婚协议,证实了闫洪亮的婚姻状态,得到了还迁房相关资格证明,得以继续办理产权证。